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روی موج کوتاه

محبوبه ولی

تنها دو روز به برگزاری سیزدهمین 
انتخابات ریاست جمهوری باقی است 
و هفت کاندیدای انتخابات همچنان 
در صحنه هستند اما آیا این بدان 
معناست که این ماندنِ در صحنه تا روز 
جمعه ادامه خواهد داشت؟ آیا لیست 
کاندیداهای انتخابات ریاست جمهوری 
در روز رأی‌گیری کماکان هفت نفره 

خواهد بود؟
دیروز برای چندمین بار خبر 
کناره‌گیری علیرضا زاکانی از رقابت‌های 
انتخاباتی منتشر و برای چندمین 
بار هم تکذیب شد. یک روز قبل‌تر 
غلامعلی حدادعادل گفته بود: »بنده 
قطعا می‌دانم که بعضی از کاندیداها 
کنار می‌روند. چون به این جمع بندی 
خواهند رسید که کنار رفتن آنها به سود 

جبهه انقلاب خواهد بود.«
قطعیت او در پیش‌بینی انصراف 
نامزدها در حالی بود که چهار کاندیدای 
اصولگرا به شدت در برابر کناره‌گیری 
مقاومت می‌کنند. چند روز پیش وقتی 
حسین شریعتمداری، مدیرمسئول 
کیهان به تندی نوشت که کنار نرفتن 
چهار نامزد دیگر به نفع نامزد پنجم 

گناهی نابخشودنی است، زاکانی و 
قاضی‌زاده هاشمی با جدیت تمام 
کناره‌گیری خود را انکار و تاکید کردند 
که تا آخر خواهند ماند. قاضی‌زاده 
هاشمی حتی گفت که »خود را اصلح 
می‌دانم و به شایعات درباره انصراف من 

توجه نکنید.«
 باز هم خبر انصراف 

و باز هم تکذیب
دیروز بار دیگر همین جریان رخ داد. 
قاسم روانبخش، عضو جبهه پایداری در 
توئیتی تلویحا از انصراف علیرضا زاکانی 
خبر داد. او با هشتگ‌های »ما منتظر 
انتخاباتیم، زاکانی و مردم میدان«، 
نوشت: »بمب خبری در راه است. 
انصراف تعدادی از نامزدهای مهم به نفع 

آیت‌الله رئیسی؛ منتظر بمانید.«
پس از توئیت وی بار دیگر خبر 
انصراف علیرضا زاکانی از کاندیداتوری در 
فضای مجازی پیچید. عبدالناصر همتی 
که از ابتدای مناظره‌ها او و سه کاندیدای 
اصولگرای دیگر را پوششی برای ابراهیم 
رئیسی خوانده بود، واکنشی فوری نشان 
داد و نوشت: »در جریان مناظرههای 
تلویزیونی بر سوپر پوششی بودن آقای 
زاکانی به عنوان پلیس بد تاکید کردم. 
خب پلیس بد رفت، پوشش‌ها کنار رفت! 

با انصراف ایشان به نفع نامزد اصلی رقابت 
به یک در برابر چهار تبدیل شد. منتظر 
انصراف سایر نامزدهای پوششی به نفع 

جناب آقای رئیسی هستیم.«
مالک شریعتی، سخنگوی ستاد 
زاکانی اما بلافاصله انصراف او را تکذیب 
کرد و با کنایه به همتی، گفت: »اینکه 
دیگه فرق کره شمالی و چین نیست که 
سخت باشه؛ اخبار رسمی از جانب ستاد 
اعلام میشه نه دیگران؛ بانک مرکزی را با 

ادمین اداره می‌کردید؟!«
 مسئله پوششی بودن 

حیثیتی شده
بدین ترتیب به نظر می‌رسد بازی 
انصراف پوششی‌ها برای اصولگرایان 
کمی سخت شده است. قاسم 
میرزایی‌نیکو، فعال سیاسی اصلاح‌طلب 
در همین ارتباط به ایلنا گفته است: 
»اینکه برخی نامزدهای پوششی 
می‌گویند تا آخر در صحنه انتخابات 
خواهیم ماند به این علت است که به دلیل 
مطرح شدن مکرر پوششی بودن آن‌ها از 
سوی همتی و مهرعلیزاده، این مسئله 

برایشان حیثیتی شده است.«
او در ادامه توضیح داده: »تنها به دلیل 
اینکه مسئله پوششی بودن حیثیتی 
شده می‌خواهند حساسیت موضوع را 

بالا ببرند و در نهایت بگویند به این دلایل 
به نفع نفر اول این جریان، کناره‌گیری 
کرده‌اند. البته کناره‌گیری کلیه افراد 
نیز به آخرین تحولات درون جریان 
اصلاحات وابسته است به این معنی که 
اگر آقایان همتی و مهرعلیزاده با یکدیگر 
ائتلاف کنند و این مسئله باعث نگرانی 
در جریان اصولگرا شود، قطعا همه 
نامزدهای پوششی و حتی آقای جلیلی 
کنار خواهند رفت اما اگر به همین شکل 
پیش برود و احساس کنند حضور دو 
کاندیدای جریان اصلاح‌طلب ضرری 
برای آن‌ها ایجاد نمی‌کند شاید آقای 

جلیلی در صحنه بماند.«
پیش‌بینی درباره جلیلی و رضایی

پیش‌بینی میرزایی‌نیکو درباره 
انصراف جلیلی در حالی است که اتفاقا 

تداوم حضور جلیلی و رضایی بیش از 
دو کاندیدای اصولگرای دیگر سبد رأی 
رئیسی را به مخاطره خواهد انداخت. 
حمید ترقی، عضو شورای حزب موتلفه 
اما پیشتر گفته بود که جلیلی تا پایان در 
رقابت خواهند ماند و به نفع رئیسی کنار 

نخواهد رفت.
رئیس ستاد انتخاباتی محسن رضایی 
هم با صراحت گفته است: »احتمال 
انصراف رضایی به نفع رئیسی صفر 
است.« که البته چندان هم دور از ذهن 
نیست چراکه به هر حال رضایی در ادوار 
پیشین انتخابات ریاست جمهوری هم 
نشان داده پای ثابت انتخابات است و 

عموما به نفع کسی کنار نمی‌رود. 
از این رو اصولگرایان علاوه بر بازی 
انصرافی که طراحی کرده‌اند، دچار 
تشتت آرا بر سر انصراف همگی چهار 
کاندیدا به نفع رئیسی هم هستند. 
محمود میرلوحی در این باره اظهار 
کرده: »علی‌الظاهر فکر می‌کردند 
که راحت است و نامزدهای پوششی 
را به راحتی کنار می‌گذارند و مسیر 
آسفالتی به سمت مراحل پایانی دارند؛ 
اما طبیعی است که درون خودشان 
چند دستگی مطرح شود و مسیر 
آسفالتشان با دست‌اندازهای فراوان 

روبرو شود.«
غلامرضا مصباحی‌مقدم، عضو جامعه 
روحانیت نیز ابتدای هفته احتمال داده 
بود که از بین چهار کاندیدای اصولگرا، 
محسن رضایی تا آخر بماند و ولی بقیه 
که جلیلی را هم شامل می‌شود، به نفع 

رئیسی کنار بکشند و انصراف دهند. 
آلارم زاکانی و قاضی‌زاده هاشمی 

برای کناره‌گیری
به طور کلی انصراف قاضی‌زاده 
هاشمی و زاکانی برای بسیاری از 
ناظران جریان انتخابات قابل 
پیش‌بینی و روشن است؛ به ویژه 
که در این مورد هر چه می‌گذرد 
شواهد و نشانه‌ها نیز پررنگ‌تر خود 
را نشان می‌دهند؛ یک نمونه‌اش 
اظهارات یکشنبه‌شب علیرضا زاکانی 
در نشست روشنگری مسجد جامع 

نارمک.
او که قویا انصراف خود به نفع دیگری 
را تکذیب می‌کند، در این نشست گفته 

است: »امروز امتحان بزرگی برای 
نامزدها است که مردم را به خود دعوت 
می‌کنند یا به انقلاب؟ هر پنج نفر جدی 
کار می‌کنند، اما آیا باید تا‌ پایان انتخابات 
بمانند؟ نباید اجازه داد سال ۹۲ تکرار 

شود.«
قاضی‌زاده هاشمی هم با همین 
رویکرد در توئیتر نوشت: »قطعا باعث 
باخت جبهه انقلاب نخواهم شد و از هیچ 
اقدامی برای عمل به حجت شرعی دریغ 

نخواهم کرد.«
با این حساب به نظر می‌رسد بازی 
چنین است که دست پیش کشیدن و با 
پا پس زدن زمینه برای انصراف در دقیقه 
نود آماده شود و درست چند ساعت 
پیش از آغاز رأی‌گیری لیست هفت نفره 
به نفع یک کاندیدای مشخص آب برود. 
حسین الله‌کرم، دبیر شورای 
هماهنگی حزب‌الله هم هفته گذشته به 
همین موضوع اشاره کرده که »اساسا در 
یک نظام ریاستی هیچ یک از نامزدهای 
پوششی و همسو تا شب انتخابات به 
نفع دیگری کنار نمی‌روند تا فرصت 
بهره‌گیری از مناظره را از دست ندهند.«

او با این ادعا که رئیسی در 
نظرسنجی‌ها 70 درصد از کل آرا را به 
خود اختصاص می‌دهد، ادامه داده بود 
که در نهایت منطقی است که جلیلی هم 

به نفع رئیسی کنار برود. 
با این تفاسیر باید گفت که مقاومت‌ها 
برای انصراف و به عبارت دقیق‌تر اعتراف 
به انصراف به زودی شکسته می‌شود ئ 
روز رأی‌گیری لیست کاندیداها کمتر از 

هفت نفر خواهد بود. 

پشت پرده مقاومت چهار کاندیدای اصولگرا برای کناره‌گیری چیست؟

بازی انصراف

خبر

عضو فقهای شورای نگهبان اظهارات اخیر وزیر 
پیشین اطلاعات درباره نحوه تایید صلاحیت‌ها در 

شورای نگهبان را تصور وی از واقعیت عنوان کرد.
آیت الله سید محمدرضا مدرسی یزدی درباره 
اظهارات اخیر حجت‌الاسلام حیدر مصلحی درباره 
نحوه رد صلاحیت آیت‌الله هاشمی رفسنجانی در 
انتخابات ریاست جمهوری یازدهم گفت: واقعیت 
آن است که از اظهارنظرها در بخشی از ویدوی 
منتشر شده، آن هم در شرایط کنونی بسیار تعجب 
کردم. از آن برهه زمان زیادی گذشته است و 
ممکن است برخی جزییات از ذهن من یا دیگران 
محو شده باشد اما من چیزی از اظهارات کلیپ 
منتشر شده به یاد نمی‌آورم بلکه به یاد می‌آورم 

که بعضی از مطالب ذکر شده صرفا برداشت‌های 
فردی است. وی افزود: بهترین توجیه من این است 
که گوینده این کلمات در شرایط خاصی قرار گرفته 
و آنچه را که دوست می‌داشته یا فکر می‌کرده که 

اینچنین است، تصویری از واقع دانسته است. 
عضور شورای نگهبان با تاکید بر اینکه روش 
هزینه-فایده از تصمیمات شورای نگهبان بیگانه 
است، اظهار کرد: شورای نگهبان بر اساس قانون 
اساسی و معیارهای اصل ۱۱۵ بررسی، تحقیق و 
صحبت می‌کند. نهادهای مسئول و مراجع رسمی 
هم نظرات و مطالب خود را عموما به صورت کتبی 
و گاهی شفاهی )که کم هم اتفاق می‌افتد( اطلاع 
می‌دهند. در چنین مواقعی یا هنگام تصویب 

قوانین، افراد متعدد با مسئولیت‌های بسیار بالا 
از وزارت و معاونت به شورای نگهبان می‌آیند و 

مطالب خود را ذکر می‌کنند.
وی ادامه داد: بنای شورای نگهبان در چنین 
جلساتی این است که فقط حرف‌های آنها را گوش 
کرده و در صورت وجود ابهام احتمالی از آن‌ها 
استفسار می‌کنند تا مرادشان معلوم شود و هرگز 
با آن‌ها مناقشه نمی‌کنند که قلت و ان قلتی وجود 
داشته باشد؛ به ویژه اگر گزارش تحلیلی باشد؛ 
شورای نگهبان کاری به تحلیل این نهادها ندارد. 
بنای شورای نگهبان هیچ زمان مناقشه با آن‌ها 
نبوده است. این تعبیر که »هیچ یک از فقها چیزی 
نگفتند« درست نیست و تصمیم‌گیری شورای 

نگهبان هم هیچ‌گاه بر اساس تحلیل و یا گزارشی 
که قابل مناقشه باشد، یا معتبر نباشد، نیست.

عضو فقیه شورای نگهبان با اشاره به اینکه افراد 
نظرات خود در جلسات اعلام می‌کنند؛ تصریح 
کرد: بررسی‌ها پس از رفتن افراد اتفاق می‌افتد؛ 

یکی از تصمیمات معمول شورای نگهبان این است 
که گزارش افراد و مسئولان در حضور آن‌ها بررسی 
نمی‌شود و پس از رفتن آن‌ها از جلسه بررسی 
می‌شود و کسی هم نمی‌تواند ادعا کند که نظر 

اعضا بر اساس کدام معیار است.

واکنش عضو شورای نگهبان به جنجال رد صلاحیت هاشمی: 

مصلحی تصورات دلخواه خود را روایت کرده است
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پس از اظهارات جنجالی درباره رد صلاحیت 
هاشمی رفسنجانی؛

مصلحی عقب‌نشینی کرد
حیدر مصلحی، وزیر اطلاعات دولت احمدی‌نژاد 
در پستی اینستاگرامی در خصوص اظهاراتش 
درباره رد صلاحیت آیت‌الله هاشمی توضیحاتی ارائه 
کرد و گفت: »فیلم منتشر شده در فضای مجازی 
بخشی از نظرات اینجانب در خصوص فرآیند تایید 
صلاحیت‌ها در سال ۹۲ می‌باشد که ناقص بیان شده 
است.« وی با بیان اینکه شأن و منزلت شورای محترم 
نگهبان والاتر از آن است که بدین گونه در فضای 
مجازی مورد هجمه قرار گیرد، افزود: »شورای 
نگهبان به یک گزارش استناد نکرده و بعد از بررسی 

نهایی صلاحیت‌ها را اعلام می‌کنند.«
    

لاریجانی: 
علی‌رغم درخواست مکرر 

شورای نگهبان هیچ توضیحی 
ارائه نکرده است

علی لاریجانی در پیامی توییتری نوشت: »در 
مورد بیانات آیت‌الله اعرافی که فرمودند: »دلایل 
عدم احراز صلاحیت کاندیداهای ریاست جمهوری 
به آنان به روشنی اعلام می‌شود اما اعلام عمومی 
این مسئله جای کار بیشتری دارد«، ‌به استحضار 
ایشان و ملت عزیز می‌رساند: علی‌رغم تقاضای مکرر 
اینجانب و درخواست رسمی و کتبی، شورای محترم 
نگهبان هیچ مطلبی را در مورد عدم احراز صلاحیت 

به اینجانب ارائه ننموده است.«
    

نامه هادی خامنه‌ای به همتی و مهرعلیزاده:
با یکدیگر ائتلاف کنید

سید هادی خامنه‌ای در نامه‌ای خطاب به 
مهرعلیزاده و همتی با بیان اینکه کوشش‌های شما 
در دفاع از جمهوریت و اصلاحات و تحول‌خواهی 
مردم ایران، تحسین برانگیز است، نوشت: »تقاضا 
می‌کنم، با یکدیگر ائتلاف نموده و با اتحاد ستاد‌های 
انتخاباتی و حضور یکی از شما دو بزرگوار در صحنه 
رقابت، بذر امید را در دل هوادارن، بیش از پیش 
شکوفا کنید و بلوغ اصلاح‌طلبی را در ساحت خدمت 

به ایران و مردم عزیز به نمایش گذارید.«
    

واکنش به مواضع اخیر موسوی، خاتمی و 
کروبی؛

»چهار سال وقت و 
تصمیم‌گیری در لحظه آخر«

احمد زیدآبادی، روزنامه‌نگار در یادداشتی با 
عنوان »چهار سال وقت و تصمیم‌گیری در لحظۀ 
آخر!« با اشاره به مواضع متفاوت میرحسین موسوی، 
مهدی کروبی و محمد خاتمی درباره انتخابات، 
نوشت: این نوع تشتت آراء در بین سران اصلاحات 
نسبت به موضوعی مشخص، علامت خوبی نیست و 
از عدم وجود تحلیلی حداقلی از شرایط موجود کشور 
و چشم‌انداز آن در بین اصلاح‌طلبان حکایت دارد. وی 
با بیان اینکه بهزاد نبوی نیز متضرعانه خواستار حضور 
مردم در پای صندوق رأی و »نجات« ایران شده، 
افزود: اگر نهایتاً قرار به این تصمیم بود، آن بیانیه‌ها 
و اظهارنظرهای شورمندانه و قاطعانۀ پیشین با چه 

منطقی صورت گرفت؟
    

نتایج آخرین نظرسنجی؛
میزان مشارکت ۴۲ درصد است

بر اساس نتایج آخرین نظرسنجی مرکز 
افکارسنجی ایران )ایسپا( بعد از برگزاری سومین 
مناظره تلویزیونی کاندیداهای انتخابات ریاست 
جمهوری میزان مشارکت در انتخابات ۴۲ درصد 
محاسبه شده است. شرکت‌کنندگان در نظرسنجی 
در پاسخ به این پرسش که »اگر الان انتخابات برگزار 
شود به چه کسی رای می‌دهید؟« ۶۰.۶ درصد 
ابراهیم رئیسی، ۸ درصد محسن رضایی، ۳.۵ 
درصد سعید جلیلی، ۳.۷ درصد عبدالناصر همتی، 
۳.۱ درصد امیرحسین قاضی‌زاده هاشمی، ۳ درصد 
علیرضا زاکانی و ۰.۷ درصد محسن مهرعلیزاده را 

برگزیده‌اند. ۱۷.۴ درصد به این سوال پاسخ ندادند.
    

ترتیب اعلام آرای چهار 
انتخابات ۲۸خرداد

اسماعیل موسوی، سخنگوی ستاد انتخابات 
کشور با بیان اینکه ستاد انتخابات کشور آمادگی 
کامل در برگزاری انتخابات در پایان هفته جاری 
دارد، گفت: انتخابات در صبح جمعه با دستور وزیر 
کشور آغاز می‌شود و عوامل اجرایی و نظارتی در 
سراسر کشور آماده اخذ رأی از شهروندان عزیز 
کشورمان هستند. به گفته وی، چینش شعبه‌ها 
با انتخابات ریاست جمهوری، میان دوره‌ای 
خبرگان رهبری، مجلس شورای اسامی و 
شوراهای اسلامی شهر و روستا خواهد بود و طبق 
این فرایند شمارش آرا و اعلام نتایج هم به همین 

ترتیب خواهد بود.

قاسم روانبخش، عضو 
جبهه پایداری در توئیتی 
تلویحا از انصراف علیرضا 

زاکانی خبر داد. او با 
هشتگ‌های »ما منتظر 

انتخاباتیم، زاکانی و مردم 
میدان«، نوشت: »بمب 

خبری در راه است. انصراف 
تعدادی از نامزدهای مهم به 
نفع آیت‌الله رئیسی؛ منتظر 

بمانید.«

با این تفاسیر باید گفت که 
مقاومت‌ها برای انصراف و به 

عبارت دقیق‌تر اعتراف به 
انصراف به زودی شکسته 

می‌شود و روز رأی‌گیری 
لیست کاندیداها کمتر از 

هفت نفر خواهد بود

سیاستمدار اصلاح‌طلب گفت: طبق ابلاغیه سیاست‌ها 
توسط مقام معظم رهبری دلیل رد صلاحیت‌ها باید حداقل به 
نامزد گفته شود اما متأسفانه شورای نگهبان فعلاً در جایگاهی 
است که احساس می‌کند هیچ الزامی برای پاسخگویی به 

اینگونه قضایا ندارد.
محمود میرلوحی در گفت‌وگو با ایلنا در این خصوص افزود: 
شخصی مانند آقای لاریجانی را با سوابق مهم و با وجود اینکه 

امروز نیز نماینده رهبری در شورای عالی امنیت ملی است با 
گزارشی رد صلاحیت کردند. البته در قضیه آقای هاشمی نیز 
همین اتفاق افتاد. وی اظهار کرد: دو روز پیش آقای مصلحی با 
سرفرازی اعلام کرد من بودم که به شورای نگهبان رفتم و موجب 
رد صلاحیت مرحوم هاشمی شدم؛ دخالت فردی در این زمینه 
بدون داشتن وظیفه قانونی، جای سوال دارد. در صورتی که این 
مراکز باید بی‌طرف باشند اما متاسفانه تحت تاثیر سلایق قرار 
دارند و اظهارات مصلحی این قضیه را زیر سوال برد. اکنون هیأت 
نظارت مجلس نیز مبتلا به همین قضیه شده و همان کاری که در 
مجلس می‌کردند امروز در شوراها نیز رخ داده است. عضو شورای 
مرکزی حزب اتحاد ملت در خصوص روند بررسی صلاحیت‌ها 

در انتخابات شوراها، رفتار هیأت نظارت و اظهارات اخیر 
میرسلیم ادامه داد: هیأت نظارت در این دوره از اساس مسیر 
غیرقانونی و سلیقه‌ای را در پیش گرفت. به نظر می‌رسد که آنها از 
درون درگیر شدند اما بیش از درگیری‌های داخلی‌شان مسئله 
این است که این‌ها بدعتی در این دوره گذاشتند و نیروهای سالم، 
پاکدست و نشاندار رقیب را در همه مراکز استان‌ها حذف کردند 
و نظارت استصوابی که در انتخابات شوراها مرسوم نبود را تسری 
دادند.  وی گفت: این افراد فراتر از مراجع چهار‌گانه گام برداشتند 
و الان به راحتی نماینده مجلس و عضو هیات نظارت می‌گوید 
مراجع پنج گانه و یک مرجع جدیدی را که رفتار سیاسی دارد و 
نیروهای فعال سیاسی را به خودی و غیرخودی تقسیم می‌کند 

و هر اصلاح‌طلبی را برای ورود به عرصه انتخابات رد صلاحیت 
می‌کند به این مراجع اضافه کرده‌اند. میرلوحی با بیان اینکه 
مسائل کشور و چالش‌های متعدد با این مدل‌های حکمرانی و 
تصمیم‌گیری قابل حل نیست، گفت: اصولگرایان نباید فکر کنند 
که تک جناحی شدن و تکصدایی شدن کشور دوام دارد و راه حل 
مسائل است. اجماع ملی راه حل است و اگر این اصل را بپذیرند، از 

بسیاری از این تصمیمات و اقدامات منصرف می‌شوند.
وی تصریح کرد: بسیاری از افراد باید امروز در مقابل میز 
قاضی، پاسخگوی مسائل گذشته باشند اما امروز اشخاصی که 
سالم بودند و تخلفات این‌ها را شناسایی و مطرح می‌کردند، از 

ادامه حضور در رقابت انتخابات بازماندند.

میرلوحی:

شورای نگهبان در جایگاهی است که الزامی برای پاسخگویی نمی‌بیند


